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Ata da 6º Sessão Ordinária, da 4º Reunião, do 2º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 17 de 
novembro do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção da Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 

o Santos Arruda e José Roberto Belarmino de Lira. O Sr. Presidente declarada 
aberta a presente Sessão. Ocupando assim a Cadeira da 1º Secretaria o Sr. 
Vereador José Aglailson Lino e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda 
Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em 
discussão e não havendo quem queira discutir, a mesma é aprovada por 
unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do 

Expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício GP nº 301/2022 oriundo 
do Poder Executivo encaminhando cópia da Lei nº 990/2022 sancionada por 
aquele Poder; Projeto de Lei nº 02/2022 oriundo deste Poder Legislativo 
referente a Estrutura Administrativa e Organizacional deste Poder; 
Requerimentos de nºs 70/2022 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de 
Freitas Andrade; Requerimentos de nºs 71, 72 e 73/2022 de autoria do Sr. 

Vereador Marcos Severino da Silva. Não havendo mais matérias para O 
Expediente passa-se a ordem do dia para discussão das matérias 
apresentadas. O Sr. Presidente encaminha o Projeto de Lei apresentado para 
apreciação das Comissões competentes. Em seguida e de acordo com o 

W Plenário são postos em bloco para discussão os Requerimentos apresentados. 
Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentar ao 
Plenário e a todos os presentes, se declara favorável aos requerimentos 
apresentados destacando dois desses como a necessidade apresentada 
referente a estrada que dá acesso ao Sítio Jerimum e a estrada da ladeira de 
Deó que segundo ele, tanto a sua pessoa como o Colega Marcos teriam sido 
informados que a máquina estaria fazendo o trabalho no Sítio Lampião e 
comprometida em fazer em seguida as estradas dos Sítios Porteiras um e dois, 
por isso teria ficado extasiado ao ouvir o Colega Marcos solicitando esse 1 

serviço quando na verdade, já deveria ter começado os trabalhos ali. Visto que . 
ja estaria ha mais de um més a maquina naquela area, nada mais justo que o 
trabalho ja estivesse sido concluido. Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos 
Severino da Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz ./ 
que o problema da estrada do Sítio Jerimum terá que ser avaliado, porque não 
há motivos para se fazer uma estrada trancando a outra, prejudicando assim 
principalmente os agricultores. Com relação aos requerimentos que ele mesmo 
teria apresentado diz que o povo estaria lhe cobrando a restauração das DA 
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estradas e no caso da ladeira de Deó que é um elo de ligação a muitas 
comunidades teria recebido informações de que estava sendo restaurada e 
constatou pessoalmente que não seria verdade e com tudo isso, quem mais 
sofre são os agricultores. Acredita que o Sr. Prefeito tem interesse em fazer 
esse serviço, porém estaria cobrando por ser um Vereador da base e ainda 

mais por residir naquela região. Referente a solicitação de um praça no 
Loteamento Nossa Senhora do Socorro diz que por lei há essa área destinada 

a um local público há mais de dez anos e seu apelo é que o Sr. Prefeito busque 
recursos para construir uma praça ou outra área de recreação ou prática de 

| esportes antes que terceiros invadam e construam alguma obra particular. Mais 
o uma vez diz que seria outro a pedir a sinalização e pintura dos famosos quebra 

molas a fim de evitar que algum acidente ocorra com danos mais graves e que 
isso seja feito de forma rotineira e não quando não houver mais vestígios dessa 
pintura ou sinalização. Não havendo mais quem queira discutir os 
requerimentos o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer algumas 
explanações. Após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes parabeniza 

aos Colegas por seus requerimentos, todos de muita importância 

principalmente para as Comunidades mais próximas. Diz que teria ficado muito 
bom o trabalho com a PE 58, porém as estradas vicinais em sua maioria 
necessitam de uma maior atenção a fim de que esse trabalho venha beneficiar 
principalmente os agricultores. Aproveitando, tece elogios aos trabalhos feitos 
em algumas dessas estradas. Com relação aos demais requerimentos lembra 

que todos eles são também pedidos que atendem as necessidades da 
população, a qual procuras os Vereadores para apresentarem suas 
solicitações. Falando com relação a área destinada a instalação de algo público 

| diz que tem fotos que comprovam que a maquina da Prefeitura estaria 
| (W) trabalhando naquele local a fim de lotea-lo e isso a Câmara não irá aceitar, não 

poderão admitir que outros de fora passem por cima do que já foi decidido e 
poderá acontecer daquele local ser aproveitado assim como aconteceu na Rua 
Paulo Bezerra com a instalação da Praça de Eventos. Portanto, que todos os 
requerimentos possam ser aprovados para atendimento e benefício de nosso 

Município. Retornando a Presidência e de acordo com o Plenário são postos 
em bloco para votação os Requerimentos de nºs 70 e 73/2022, os quais são 
aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para 
deliberação, o Sr. Presidente encerra a presente Sessão convocando a 
próxima para o dia 01 de dezembro do corrente a hora regimental. Em seguida 
é facultada a palavra aos Oradores inscritos para explicações pessoais. Usa da /” 
palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após 

cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que gostaria de falar em 
algo que já virou rotina que é a falta de iluminação pública, relembrando que a Y/ 
semana passada solicitou reposição de lâmpadas em algumas ruas e foi algo O 
aprovado por esta Casa, mas a situação continua a mesma. Agradece a todos - 

que votaram em seu requerimento bem como nos do Colega Marcos também “ 
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muito importante. Explica porque fez tal solicitação lembrando que já é época 

do escoamento de acerolas e limão, sem contar que diariamente passa ali o 

transporte escolar e todos correm o risco de cair naquela barreira, pois o trecho 

estaria estreitando de uma forma que só passara um veículo de cada vez. 

Quanto as solicitações do Colega Marcos diz que é elogiável pelo fato do 
mesmo ser da base do Sr. Prefeito, mas demonstra a preocupação maior que 
seria atender as reivindicações da população. Lembra que esse seria um dos 
trabalhos dos Vereadores, mas quem tem o poder de executar as obras é o 
Poder Executivo. Diz que todos devem se unir, sendo oposição ou situação 
para dar um basta nessa situação. Comenta que depois das últimas eleições 

> parece que o Sr. Prefeito teria ficado pior e não quer fazer mais nada em 
benefício da população e deverão assim procurar o Ministério Público para que 
medidas sejam tomadas contra isso, pois é pra ter qualidade de vida que todos 

nós pagamos nossos impostos. Espera, portanto que o Ministério Público 
atenda as denúncias que já foram feitas por sua pessoa. Finalizando comunica 
a parceria que fez com cursos profissionalizantes que estaria com cem vagas 
com inscrição até dez de dezembro, assim como também os cursos 
preparatórios para concursos e para PM que iniciará no próximo ano. Lembra 
que são cursos gratuitos, necessitando pagar no final apenas uma taxa para 
emissão do certificado. Não havendo mais oradores inscritos para explicações 
pessoais o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas 
explanações. Após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes o Sr. 

Vereador solicita do Sr. 1º Secretário que juntamente a Secretaria desta Casa 
envie um Ofício ao setor responsável do Município por aquele terreno do 
Loteamento Nossa Senhora do Socorro, pois além da máquina está 

| trabalhando no local, ouviu-se boatos de que até a planta teria sofrido 
o modificações e a Câmara não pode aceitar isso, por isso estará requerendo 

cópia da planta original para ver se isso realmente estaria acontecendo e 
tomarem assim as medidas cabíveis, pois coincidentemente o Colega Marcos 
teria apresentado um requerimento solicitando a construção de um espaço 

público e por isso devem saber o que realmente estaria acontecendo, pois até 
mesmo nomes de pessoas teriam sido citados como beneficiários desses lotes 
que estariam fazendo numa área verde que foi destinada ao Município. 
Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar 

lavrou-se a presente Ata que após ser lida e aprovada, será assinada pelo Sr. 

Presidente e demais membros da Mesa Diretora. 
Sala das Sessões, 17 de novembro de 2022. 
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